

# 日照市打响自来水防寒战

供水管线抢修部门24小时待命，随时应对爆管事件

本报12月14日讯(见习记者 贺超 通讯员 李雁冰) 日照市连续几天受北方冷空气的影响，气温明显下降，为确保供水设施经受寒流考验，日照市自来水公

司积极备战，全力应对恶劣天气可能给群众带来的影响。

为提早应对灾害性天气，将天气影响对供水设施造成破坏的损失降至最低，

日照市自来水公司在总结前几年防冻保暖工作经验基础上，进一步优化工作方案，按照“预防在先”原则，对水表、排气阀、阀门、监测设施等易冻供水设施进行详

细排查，将受损、漏保暖、需重点保暖的部位全部进行补漏处理。

同时，为确保安全供水，日照市自来水公司各水厂和各增压泵站的工作

人员对制供水设备进行了全面仔细检查，对液氯投加系统采取了专门的保温和加热措施。除此之外，还加强了对水源地、供水设备的巡检力度，应急维修材料、

工具和人员全部落实到位。一旦发现异常情况，便可及时处理。供水管线抢修部门也24小时待命，随时应对因低温造成的管道爆管事件。

## 茅台五粮液涨价 中低档白酒没跟进

本报12月14日讯(记者 王健) 年底将至，白酒消费将迎来新一轮高峰。记者走访日照白酒市场了解到，各个档次的白酒营销策略不同，茅台、五粮液价格上涨，而中低档白酒则按兵不动。

14日，记者在瑞泰国际商城名酒专柜看到，52度五粮液每瓶839元，53度飞天茅台每瓶1088元，“我们商场也是接到厂家通知，价格是在一周前涨上去的。”销售人员介绍。

记者随后又走访了多家超市卖场，不少超市虽然已经酝酿涨价，但由于没有货源才没有涨价。海纳超市的52度五粮液每瓶789元，53度飞天茅台989元，但是都没有货源。

与茅台、五粮液纷纷涨价不同，中低档白酒则按兵不动。据贵和海纳商城名酒专柜工作人员介绍，中低档白酒并没有受到此次涨价的影响。“白酒消费一般集中在中秋节和春节，现在距离春节还有不到2个月的时间，正是白酒备货阶段。”该工作人员说。

销售人员还介绍，中低档白酒在春节的销售中，不但不涨价，还会主打“促销牌”。

## 冒严寒观海浪



12月14日，在灯塔广场海边，一位游客不顾严寒观赏海浪冲击海堤产生的巨大浪花。据了解，当日日照最高气温0摄氏度，最低气温-7摄氏度，最大风力6级，海浪高度1.5米—2米。

见习记者 张照朋 摄影报道

# 几百米不见一个垃圾箱

环卫工人只好自制简易垃圾袋“顶岗”

文/片 本报记者 师文静

日照作为海滨城市，洁净的环境尤为重要。但是，14日记者调查发现，收集城市污物的垃圾箱并不是太“给力”。有的主干街道几百米见不到一个垃圾箱，有的垃圾箱由于距离路口和公交站台太远，作用没有充分发挥。日照市环卫部门称，正逐步增补城市垃圾箱，并对其加强管理养护。



垃圾箱距离站点较远，环卫工自制垃圾袋。

## 北京路：无处扔垃圾一直拿在手

在新市区，记者调查发现，不少道路的垃圾箱间隔距离比较远，走几百米不见一个垃圾箱，不方便市民扔垃圾。

记者发现，一位市民从北京路一家大型商城出来后，沿着北京路一直往南走，由于没有发现垃圾箱，手里拿着的垃圾一直没扔掉。

而在兴业王府大街附近，虽然路经的市民比较多，但垃圾箱也是比较难寻。在此往南走直到黄海三路，垃圾箱也是很稀少。

在此工作的环卫工人表示，虽然扔垃圾的市民不多，但为保证城市卫生，还得一天捡拾几遍。

## 大学城：果皮箱距公交站点太远

在学苑路记者发现，人员比较集中的公交车站点附近基本上没有垃圾箱，新式的分类垃圾箱都分散道路两边。

在烟台路北头，记者看到这里的垃圾箱距离路口和公交站点比较远，导致市民扔垃圾不方便，多个简易垃圾袋挂在树上和电线杆上。

日照职业技术学院位于烟台路的北头，有三路公交车在学院大门对面的站点停靠，这一站还是11路等公交车的终点站，每当公交车停靠时，都会有手持垃圾的学生下车。

在这里工作的环卫工人告诉记者，不少学生去大学城的生活区买食物，回来后往往都随手带着垃圾。但是公交站点这边又没有安装垃圾箱，需要走近百米才能找到垃圾箱，很多人就把垃圾随手扔在地面上。

记者了解到，由于新安装的垃圾箱无法移动，环卫工人只得自己做了多个简易垃圾袋挂在日照职业技术学院门前的丁字路口处和公交站点处。别看垃圾袋比较简易，但是里面垃圾却不少。

## 环卫部门：正逐步增补垃圾箱

针对城市街道垃圾箱过少的问题，日照市环境卫生管理处正在逐步对缺失垃圾箱路段进行增补。

日照市环境卫生管理处表示，近期市环卫处提前一个月进行了排查登记，对于没有安装垃圾箱或者垃圾箱破损的路段进行重点调查，并对这些路段制定了垃圾箱安装计划。北京路上垃圾箱少的现状

将改变，北京路属于增补垃圾箱的路段。

“为了保证完成果皮箱添置任务，市环卫处近日加快了安装进度。前期已经相继在市区的主要路段开展了增补工作，安装了260多个新式分类果皮箱。近日，将根据市民的反映和安装计划，再增补140个垃圾箱，争取春节前完工，让港城更加洁净。”